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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 24/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                     En la Comuna de Qui l lota a 11 de Junio de 2012 en el  
“Salón Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Sr.  Dionisio Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y de los 
Concejales: Dr.  Fernando Puentes Wasaf f ,  Sr.  Mauric io Ávi la Pino, Sr.  Ale jandro 
Vi l larroel  Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbont in Leiva y Sra. María Baeza Hermosi l la,  e l  
Presidente del  Concejo José Antonio Rebolar Rivas abre la Sesión en nombre de Dios 
s iendo las 17:10 horas.  
     
   

T A B L A  
 
                                                                                                                                                                      
 
1. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
2. SUBVENCIÓN: “SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES “SA N FRANCISCO DE ASÍS”. 
3. BECAS MUNICIPALES. 
4. ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DE PROYE CTO “ADQUISICIÓN 

BARREDORA PARA LA COMUNA DE QUILLOTA. 
5. MODIFICACIÓN DE ACUERDO Nº118/12 ACTA Nº13/2012 - ESTADIO “LUCIO FARIÑA 

FERNÁNDEZ”. 
6. ADJUDICACIÓN “ADQUISICIÓN COMPUTADORES PARA LICE OS TÉCNICOS PROFESIONAL DE 

LA COMUNA DE QUILLOTA”. 
7. INFORME NUEVOS CONTRATOS- PERSONAL. 
8. INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
9. REGLAMENTO CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL. 
10. VARIOS.  
 
 
 
                                                                                                                                                                   
 
                                                                                                                                                                              
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 24/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 24/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

2 

 
1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) 

 
 
 
 
Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por mayores 
ingresos efect ivos de la SUBDERE. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 24/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 24/2012    
JARR/HCM/DMB/bof.- 

3 

ACUERDO Nº 187/12: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón  Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 
 

 
 
 

b)  
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Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por mayores 
ingresos efect ivos. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 188/12: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificaci ón  Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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2.- SUBVENCIÓN: “SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES SA N FRANCISCO DE ASÍS”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar Aporte Extraordinar io a la Organización 
denominada “Sociedad Protectora de Animales San Francisco de Asís”,  por  $700.000,  
dest inado a gastos de a l imentac ión  de canes.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº189/12: Por unan imidad se aprueba otorgar a la  “Soc iedad Pr otecto ra  de 
An imales de Qui l lo ta San Francisco de Asís” ,  RUT 72 .177.000-1,  Personal idad  
Jur íd ica Nº85,  con domic i l io  en Balmaceda S/N,  Boco ,  Qu i l lo ta ,  representada por  
María Escobedo Comte,  RUT 14.575.620-0,  domic i l iada  en Los Gomeros 923 Qui l lo ta,   
un Aporte Ext raord inar io  de $700.000,  (setec ientos mi l  pesos)  que se pagará  en 
cuotas según d isponib i l idad f inanciera,  dest inado  a  gastos de a l imentación  de 
canes.  
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3.- BECAS MUNICIPALES.  
 
Se pospone el análisis de este tema para la Sesión Extraordinaria a realizarse el día 14 de Junio de 2012, 
a las 15:00 horas. 
 
 
4.- ASUMIR COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCIÓN DE PROY ECTO “ADQUISICIÓN 
BARREDORA PARA LA COMUNA DE QUILLOTA”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 
 

Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar compromiso de asumir los Costos de 
Operación y Mantenc ión del  Proyecto denominado “ADQUISICIÓN BARREDORA PARA 
LA COMUNA DE QUILLOTA”, en caso de que sea favorecido por f inanciamiento 
Circular 33.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff considera que una Barredora operando en la ciudad produce una 
muy buena impresión. Aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
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ACUERDO Nº 190/12: Por unanimidad se aprueba Asumir los Costos de Oper ación y 
Mantención del Proyecto ID 30123084-0 denominado “A DQUISICIÓN BARREDORA 
PARA LA COMUNA DE QUILLOTA”,  en caso de que sea fav orecido por 
f inanciamiento Circular 33.  
 
5.- MODIFICACIÓN DE ACUERDO Nº118/12 ACTA Nº13/2012  – “ESTADIO MUNICIPAL 
BICENTENARIO LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr.  Presidente del Concejo propone aprobar modificación del Acuerdo Nº118/12 Acta Nº13/2012, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal  en Sesión Extraordinaria de 26 de marzo de 2012. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Pide se revise la forma de entregar entradas 
regaladas por Club San Luis, lo que considera debe ser informado al Concejo Municipal. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº191/12: Por unanimidad se aprueba modificar el Acuerdo Nº11 8/12 Acta Nº13/2012, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal  en Ses ión Extraordinaria de 26 de marzo de 2012, 
quedando su texto de la siguiente manera: “ Por unanimidad se aprueba adjudicar bajo la modalid ad 
de Trato Directo la contratación de publicidad a Cl ub San Luis de Quillota S.A.D.P. Rut  76.680.460-8,  
representado legalmente por don Gaspar Goycoolea Vi al, Rut 7.040.019-7, ambos con domicilio en San 
Martín 320, Quillota, fono: 311129,  por la suma de  $10.000.000.- (diez millones de pesos) anuales, a 
pagar en cuotas mensuales desde la fecha de firma d el contrato hasta Diciembre de 2012, en los 
siguientes términos: 

•  En la camiseta oficial del primer equipo de San Lui s de Quillota 2012, se debe incluir en la zona 
superior de la espalda, el texto "Banamor Municipal idad de Quillota"; y en la parte frontal superior 
de la camiseta, “Municipalidad de Quillota".  

• El Club Deportes San Luis de Quillota S.A.D.P. debe  instalar cuatro letreros estáticos fijos en 
segunda fila sector Andes del “Estadio Municipal Bi centenario Lucio Fariña Fernández”, de 5 
metros de largo por un metro de altura cada uno, co n el texto “Municipalidad de Quillota".  
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• El Club Deportes San Luis de Quillota S.A.D.P. debe  incluir el link de la página web de la 
Municipalidad de Quillota, en el portal institucion al Web del Club Deportes San Luis de Quillota 
S.A.D.P.”  

• El Club Deportes San Luis de Quillota S.A.D.P. debe rá programar visitas del primer equipo 
profesional a Establecimientos Educacionales de la Municipalidad de Quillota. 

 
6.- ADJUDICACIÓN “MEDIACIÓN DE APRENDIZAJES CLAVES SEP”.  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar Adjudicación de la L ici tación Públ ica 
denominada “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA LAS MEDICIONES DE 
APRENDIZAJES CLAVES DE LENGUAJE Y MATEMÁTICA DE LAS ESCUELAS 
BÁSICAS DE LA RED-Q”, a la Empresa SANTILLANA DEL PACÍFICO S.A. DE 
EDICIONES. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 192/12:   Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la L ic i tac ión  Públ ica, 
real izada a través del Sistema Chi le Compra, Adquis ic ión Nº2833-36-LE12, 
denominada “SERVICIO DE ASESORÍA TÉCNICA PARA LAS M EDICIONES DE 
APRENDIZAJES CLAVES DE LENGUAJE Y MATEMÁTICA DE LAS  ESCUELAS 
BÁSICAS DE LA RED-Q”, a la Empresa SANTILLANA DEL P ACÍFICO S.A.  DE 
EDICIONES, RUT 93.183.000-7, representada legalment e por María Carmen Ureña 
Lara RUT 22.897.592-3, con domici l io  en Doctor Anib al  Ar izt ía 1444 Providencia, 
Sant iago, te léfono (02) 3843070 Fax 02-3843059, por  un monto de $38.500.000,  
con plazo al  28 de dic iembre de 2012, y a part i r  de  la f i rma del Contrato.  
 
7.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- PERSONAL  
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº193/12: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l Concejo Municipal 
tomó conocimiento del Ord. Nº 80/2012 de 07 de juni o de 2012, de Jefe Recursos Humanos y 
Gestión Administrativa a Sr. Alcalde, documento que  informa acerca de Contratos a Honorarios 
correspondiente a Mayo de 2012. 
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8.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº 194/12: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de que e l Concejo Municipal 
tomó conocimiento del Ord. Nº 229/2012 de 06de juni o de 2012, de Director Unidad Asesoría 
Jurídica a Sr. Alcalde, documento que informa acerc a de Contratos confeccionados hasta Mayo de 
2012. 
 
9.- REGLAMENTO CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE  LA SOCIEDAD CIVIL . 
 
Se posterga el análisis de este tema. 
 
10.- VARIOS 
 
10.1 ADJUDICACIÓN “ADQUISICIÓN COMPUTADORES PARA LI CEOS TÉCNICOS PROFESIONAL 
DE LA COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr.  Presidente del  Concejo propone aprobar Adjudicación de la L ic i tación Públ ica del 
Proyecto denominado “ADQUISICIÓN COMPUTADORES PARA LICEOS TÉCNICO 
PROFESIONAL DE LA COMUNA DE QUILLOTA”, a la Empresa LANIX TECHNOLY 
CHILE S.A. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 195/12:    Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la L ic i tac ió n Públ ica, 
para la contratación del Proyecto denominado “ADQUI SICIÓN COMPUTADORES 
PARA LICEOS TÉCNICO PROFESIONAL DE LA COMUNA DE QUI LLOTA”,  real izada a  
t ravés del  S is tema Chi le Compra,  Adquis ic ión Nº2833 -29-LP12,  f inanciado con 
Fondo Programa Equipamiento del  M inister io de Educa ción, a la Empresa LANIX 
TECHNOLY CHILE S.A. RUT 96.674.960-1, Representada Legalmente por Aldo 
Moyano Arancib ia Rut 7.321.267-7, domici l iado en Ez equiel  Fernández Nº2249, 
Macul,  Sant iago, te léfono (2) 4999300, por un monto  de $43.360.000 mas 
impuesto, con un plazo de 15 días corr idos a contar  de la Firma del Contrato. 
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10.2  MODIFICACIÓN SEÑALES DE TRANSITO CALETERA Nº7 . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la siguiente resolución: 
 
ACUERDO Nº196/12:   Por unanimidad se aprueba modificar las Señalétic as de Tránsito ubicadas en 
la parte que corresponde a Bien Público de Administ ración Municipal de la Caletera 7 colindante 
con la Ruta Concesionada 60-CH, en el sentido de es tablecer Tránsito Bidireccional en dicha Vía, 
adoptando todas las medidas necesarias y suficiente s para lograr su óptimo funcionamiento, y 
haciendo presente que el Concejo Municipal de Quill ota solicita a quien corresponda, porque 
considera que es urgente y necesario, que se adopte  igual medida en la denominada Caletera 8 del 
sector, Vía que se encuentra ubicada fuera del Lími te Urbano de Quillota.  
 
10.3  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que el año pasado se trabajó fiscalizando y controlando 
máquinas tragamonedas. Considera conveniente que el Servicio de Salud inspeccionara los grandes 
locales de este rubro. Propone solicitar vía oficio que el Servicio de Salud fiscalice locales de Máquinas 
Tragamonedas que funcionan con mas de 20 equipos. 
 
ACUERDO 197/12:  Por unanimidad se aprueba enviar Oficio al Servici o de Salud  Viña del Mar- 
Quillota, solicitando fiscalización sanitaria de Lo cales Comerciales donde funcionan Máquinas 
Tragamonedas, especialmente de aquellos que operan con mas de 20 máquinas, para velar por la 
seguridad de los usuarios.   
 
10.4  
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su preocupación por falta de Atención Médica en Consultorio 
de San Pedro. Plantea denuncia de una vecina del sector que no fue atendida porque el Médico de Turno 
quien se retiró antes de tiempo del Servicio de Urgencia del Consultorio. Pide explicación a la Comunidad.  
 
Sr. Presidente del Concejo José Antonio Rebolar Rivas hace presente que  el Sr. Alcalde,  en Reunión de 
Trabajo de hoy y por este mismo tema, solicitó ayuda de los Concejales para ubicar Médicos que se 
interesen en atender en los Consultorios de Quillota, porque no hay oferta de horas médicas suficientes. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff  plantea que es crítica la falta de médicos interesados en atender  
en Salud Primaria, especialmente en atención de Urgencia. Es comprensible la preocupación de la 
comunidad, y por ello  es urgente la colaboración de todos para ubicar profesionales médicos que deseen 
trabajar en Quillota en este Servicio, para evitar situaciones de esta naturaleza. 
 
10.5  
Concejal Ramón Balbontin Leiva plantea que hace un mes envió un  documento a Alicia Arancibia Ávalos, 
Encargada del Área Operativa, y que también intervino en Sesión de Concejo de la semana pasada, 
solicitando reparación de sistema eléctrico de vivienda afectada por incendio. 
 
Sr. Alejandro Villarroel Castillo pide inspección de muro de contención en Cerro Mayaca, que según 
denuncia de vecinos estaba relleno de botellas. 
  
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta  la Sesión s iendo las 17:45 horas. 

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA      JOSE ANTONIO REBOLAR RIVAS 
 ARQUITECTO  

 SECRETARIO MUNICIPAL  
PRESIDENTE 

CONCEJO MUNICIPAL 

 
 


